

Эти забавы забавляли и нас грешных, охотников поохотать доупаду, повеселиться на славу. Смех самое полезное, самое невинное занятие всего человечества! Здешний артист Пиражков, да увенчает его голову венком из роз и ландышей, был так занимателен в роли Калифа, что все глаза занимались только им одним... Теперь, приятель, я хочу поговорить с тобою о таких вещах, которых ты и во сне не видывал в своем туманном Питере - о Сватании на Гончаровке. Все ваши сватания ничто с малороссийским сватанием: вы столько прелестны в своих движениях, столько пленительны в речах, обворожительны в очах, что не захотите расстаться с грацией, для беседы с природой Малороссии; а мы здесь словно добрые хамелеоны: являемся во всех образах и вызываем на сцену все, чем можем только занять внимание...».

Аннотация к статье «**О построении теплых и сухих домов**».

«Мы хвалимся XIX столетием, как веком просвещения, изобретений. Полно, господа! Так ли это? Нельзя ли хоть немного усомниться в тех громких похвалах, которые мы приписываем своему веку. В этом сомнении меня убеждает, сверх многих нравственных и естественных причин, одно очень простое обстоятельство: мы, или не умеем, или не хотим построить для себя теплого и сухого дома, а это по моему мнению, в обоих случаях самое грубое невежество... Я не буду говорить о том, что каждый благомыслящий хозяин, прежде нежели приступить к постройке какого бы ни было здания, обязан знать его ценность, дыбы в состоянии быть судить может окончить его, или нет... Не советуйтесь с вашими рядчиками и Архитекторами самозванцами: наверно они выскажут дорогую денежную сумму... В каменном строении нужно фундамент выводить из железистого кирпича и сверх сего в цоколе один, или два ряда по всей стене прокладывать березовую корою (берестою) или осмоленным с обеих сторон войлоком... Деревянные дома стройте на каменном основании и цоколе, как это указывает попечительное наше Правительство, но не употребляйте сырого лесу, а дайте ему пролежать в клетках по крайней мере один год. Построивши дом, по прошествии двух лет, стены внутри его велите обить войлоком и оштукатурить...».

Аннотация к статье «**Объявления**».

«1 октября 1839 г., осуществляя предначертание заботливо-внимательного Правительства, Курская Губернская Гимназия торжествовала открытие при ней Реальных классов - по Высочайше утвержденному положению в 29 день марта 1839 года. Открытие происходило в следующем порядке: в 10 часов утра принесена икона Знамения Божией Матери из курского Знаменского Монастыря в здание временного помещения гимназии, куда прибыл по окончании Божественной Литургии и Его Преосвященство, Преосвященнейший Епископ Рыльский и Белгородский... Преосвященнейший с высшим духовенством города, Его Превосходительство Военный Губернатор Города Курска и Курский Гражданский Губернатор, Карл Яковлевич Флиге и